

szereződés, 's számot tart reá, hogy annak némely kikötéseire nézve, Uraságtok segítségül fognak lenni. — Bár mi nyughatatlansággal nézé is Ő Felsége a' spanyol hadnak kiütését, most napról napra nagyobb megelegedésére szolgál, hogy azon szoros Neutralitás, melyet azon hadra nézve határozott Ő Felsége ('s mellyben Uraságtok is olly jó szívvel megegyezének), Népeinek hasznaival tökéletesen megegyezett. — A' mi illeti az amerikai tartományokat, mellyek Spanyol Országtól való elszakadásokat kinyilatkoztata, azokra nézve Ő Felsége' magaviselete nyilvánosságos és egyenes vala, 's vélekedéseit ezen tekintében mindenkör nyílt szívvel közölte mind Spanyol Országgal mind a' több Hatalmasságokkal. Ő Felsége Consulokat nevezett ki ezen tartományok' nevezetesebb kikötőibe és városaiba, kik Jobbágyainak kereskedését védelmeznék. A' mi pedig a' további rendszabásokat illeti, fentartja magának Ő Felsége, hogy azokra nézve teljes szabadsággal fog bánni, a' mint t. i. azon tartományok' környülállásai, 's önn Népeinek hasznai kívánják.“

Alsó-Házbeli Uraim!

„Megbízott bennünket Ő Felsége, adnánk tudtokra az Uraknak, hogy a' folyó esztendőre szóló Financia javallatok készek, 's az Uraknak elébek fognak terjesztetni. — Azon számos pontok, mellyeken jelenvaló környülállások között Ő Felségének tengeri hadi ereje, szükségesképen feloszolva vagyon, 's azok, melly a' nyugot-indiai szigetek őrizeteinek szaporítására nézve magát előadá, mind a' szárazsi mind a' tengeri hadak öregbítését, elkerülhetetlenné tevék. De Ő Felsége azon kedves reménységgel táplálja magát, hogy a' költségeknek minden ezen hadi szaporításra tett nevedése mellett is, kielégítettvén az egész esztendei költség, az adóra nézve olly rend-

szabások tétethetnek, mellyek a' nemzeti iparkodásnak bizonyos fontos ágazataiban, könnyebbséget szerezhethetnek.“

Lordjaim és Uraim!

„Ő Felsége reánk bízta, tudósítanánk Uraságtokat, hogy a' Közönség házának, az utóbbi Parlamentumi ülésben kinyilatkoztatott abbeli óhajását, melly szerint a' Nyugot-Indiai Szerecsen rabszolgák' sorsának javítására nézve, némely módok javaltatnának, nem hagyta figyelem nélkül Megparancsolta, hogy az ezen tárgyat illető oklevelek terjesztetnének Uraságtok elébe. 'S reményli Ő Felsége, hogy Uraságtok a' legnagyobb figyelmetességgel elő fogják segíteni mind azon javallatokat, mellyek a' Szerecsenek' erkölcsi jobbításának, a' valóságos oktatás' bő plánuma által lehető előmozdítására, 's hasonló rendszabásokra nézve, mellyektől lassanként az említett fogamatot várhatni, Uraságtoknak tétetni fognak. Szorgosan lelkekre köti Ő Felsége Uraságtoknak, hogy ezen tárgy körül, szükséges nyugalommal és illendőséggel forgódjanak. Szerfelettvaló reménységet tamasztani azokban, kik Uraságtok jóakarátjának tárgyai, szint olly' káros lenne a' jótéteményre nézve, valamint veszedelmes azoknak, kiknek az Urak szolgálatjára szükségek vagyon. Ő Felségét azon bizodalom lelkesíti, hogy Uraságtok mindenkor szemeik előtt fogják tartani, hogy mind azon dolgok körül, valami csak egy öszvezavart 's rég' fennálló systemának jobbítására tartozik, 's a' mi Ő Felsége Jobbágyainak számos osztályát illeti, az a' legalkalmasabb mód, melly az igazságnak és buzgóságnak, okosság által mérsékelt érzéséből származván, a' gonoszt könnyebbíteni, 's a' lehető jót előmozdítani iparkodik.“

Maltából, Dec. 20d. indult tudósítások jelentik, hogy az ezen sziget körül egybegyűlt, hat hajóból álló anglus ha-

jós osztály, más nap reggel Tunis felé szándékozik indulni. A' Sybilla nevezetű Fregat azelőtt néhány napokkal, az Alacrity nevű hadi Brigg pedig ugyan azon nap érkezének meg Máltába. Ha a' Tünisi Helytartó szabadon nem akarná bocsátani azon Görögöket, kiket emberei akkor fogának el midőn azok nagybritanniai vitorla' védelme alatt valának, úgy Tunis alkalmasint meg fog támadtatni.

Spanyol Ország.

Az Etoile így ír Madritból Jan. 30-dikáról: „A' mult nyáron bizonyos heves lázadásról szárnyalt a' hír, melly a' Philippini Szigeteken ütött volna ki. Most már az Igazgatás teljes tudósítást vett róla, mellyből itten a' következő környúlallásokat közöljük: Bizonyos Novales nevezetű Kapitányt, Manillának ezen Szigetek' fő városának Kormányzója rég' olta gyanúba vett, mellyért is őtet el akará távoztatni, 's ezen czélből egy hadnak a' vezérlését bizta reá a' hegyi Szerecsenek ellen; hanem Novales azt végzé magában, hogy szándékát helyben hajtsa végre. Mellyre nézve Jún. 2d. éjjel Hadnagy Ruizre öszveesküvésbeli egyik előkelő sorsosára azt bizta, hogy a' Király' Hadnagyát Folguerást, és Oberster Szanta-Romanat gyilkolná-meg. Ez a' parancsolat az előbb nevezett áldozatra nézve igen pontosan teljesített. Ruiz hatszor döfte-ált törét Folgueráson. Hanem az Oberster olly szerencsés vala, hogy, a' gyilkos szándékról eleve tudósítván, a' veszedelemtől megmenekedett. Novales erre a' kaszárnyákba ment, hol 400 embert magához vévén, a' Kormányzó' palotája ellen fordult, ki szerencsére Szan Miguelben, a' város' tulsó részén volt. A' hűséges Tisztek ekkor kiállítak Compániáikat, 's elszának magokat a' törvényes felsőségnek védelmezésére. Az

„Éljen a' Király!“ kiáltás csakhamar erőtvett a' pártosok' kiabálásain, 's utóbbiak közül az útszakon számosan elfogattattak. A' mint a' Kormányzó tudósított a' dolog felől, azonnal egybeszedett egy csoport katonaságot, 's a' városba bé akart nyomulni; de a' mint a' pártosokkal csetepatéba keveredett, minden ablakokból el kezdettek lövöldözni. A' palotát megszállak az öszveesküdöttek, 's kiüzetésekre 24 fontos ágyúkat kelle elévonalni. Latván ekkor Novales, hogy körülkerítetett, és semmi menedéke nincsen, kezdé elveszteni bátorságot, 's maga megadását elhatározta. Ruiz egy sáncz közé vette magát, de csakhamar elfogattatott. A' pártosok templomokba, házakba, 's a' hova lehetett, elrejtezének; 's a' Kormányzó, mihelyt palotáját újra elfoglalható, azonnal hadi tanácsot hívott-egybe, melly Novalest halálra ítélé. Ő maga megvallotta bűnét, de sorsosainak neveiket meg nem mondá, 's nyomon agyon lövettetett. Ruiz és 24 Strázsa-mester más nap végeztetének ki. Ezen történet olta többé a' csendesség meg nem zavartatott.“

Ugyancsak az Etoile jelenti Madritból Jan. 24dikéről: „A' Király Don Juan A. Herediat a' Kamara' Fiscalis-tanácsosává, D. Ignacio de Eguiát pedig Szalamanca tartománya' Felvigyázójává nevezte; 's a' Cortesi Igazgatás alatt megöletett Gárda-Hadnagy Goiffieu anyjának 1800 Reált rendelt hónaponként, úgy hogy az, ennek leányára is általmenjen. — A' Gaceta azt írja, hogy az Ázsia nevezetű Línea-hajó és az Archilles nevű Brigantina Januarius 15d. a' Cádixi tengeröblökből útnak indulának. Ugyan ez az Ujság egy Decrétumot is közöl, melly a' ház feltöréssel vagy fegyveres kézzel együtt járó lopásokra, a' még 1772 ben hozott törvénynek értelmé szerint, akasztófát dictal. — Az Igaz-

gatás bizonyos gyűlés felől tudósított, melly Jan. 10d. vég pusztálással fenyegeté Sz. Sebestyén városát, de Gen. Higonet alatt, a' francia seregek' segítségével által, meggátoltatott. — A' mint hallik, Mártz. elsőjéig maradnak Madridban a' francia Gárda seregek."

Ő Felsége, francia Nagykövet Marquis Talaru Ő Excjának kívánságára, azon személyeknek, kiknek a' francia Liliom-rend ékességeinek viseléséhez jussok vagyon, megtiltotta, hogy azokat változtatniok ne légyen szabad. A' mint tudva vagyon, nevezett ékesség, a' gomblyukba fűzött fejer pantlikáról függő ezüst liliomból áll. — A' Gaceta de Madrid Jan. 27d. Nov. 15dikéig terjedő Havannahi tudósításokat közöl, mellyekből megtetszik, hogy azon spanyol Biztosok, kik (a' Cortesi Igazgatás' ideje alatt) új Spanyol Országba küldettek, hogy az Insurgensekkel alkudozásokra lépnének, Cubaba visszatértek, hol a' legnagyobb csendesség uralkodik. — Egy Cádixi la Preciosa nevű kereskedő-hajó, melly tavaly Febr. 10d. evezett-el Manillából, 's felőle azt hitték, hogy rég' elveszett, a' Philippini szigetek említett fő-városának kikötőjébe újra előkerült. Történetei mutatják, hogy a' rajta lévő amerikai katonák fellázzadtak, 's a' 3d. kormányost Kapitányokul választák. Ez a' valóságos Kapitányt 's a' hajó-ört megölte, és azzal Limába evezett. Egy másik kormányos, ki Manillai születés, Contra-Revolutio' plánumát készítette. Számos Indiaiakat partjára hajtott, a' Kapitánynak tétetett kormányzót 's több Amerikaiakat meggyilkolt; azzal a' hajót újra Manillába hajta, 's ott a' többi gonosztévőket a' törvényszékek általadá."

A' Moniteur így ír Barcelonából Jan. 24dikéről: „Báró d' Eroles még nem volt ezen városban; a' keze alatt lévő spanyol seregek a' szomszéd falukban fekszenek.

A' hajdani constitutiós Armadabeli néhány Tisztek, Al-tisztek és Közemberek a' mult héten Granollers helységébe menének, hol egy Compania kir önnvállalkozottak feküdtek, itten esvén ezeknek keresztül menniek azon Regementekhez, mellyekhez csatoltatni fogának. Az említett Tisztek és Altisztek közül némelyek, midőn estve kvártélyaikra mennének, a' royalista éjjeli strázsakra reájok lőttek; a' dologból csetépaté kerekedett, 's néhányan mind két részről megsebesítetének, 's egy constitutiós Strázsamester meg is holt sebében.

B r a s i l i a.

A' Rio de Janeirói Estrella Brasileira nevezetű Journálból a' Londoni Ujságok kivonásokat közlenek, mellyből megtetszik, hogy a' Császár Nov. 10d. személyesen jelent-meg a' gyűlésben, 's a' Miniszterek resignatióját ottan fogadta-el. Ugyan a' nevezett Ujság közöl Nov. 19d. egy cikkelyt, mellyből, mint egy Londoni Ujság megjegyzi, a' Császárnak céljai megtetszenek. Ezen cikkelyben először az mondatik, hogy 32 hónapja mult már a' Rio de Janeirói Revolucionnak, 's azolta jobbításokról és Constitutoról folyt minden nap a' beszéd, a' nélkül hogy mind ezekből a' nép csak legkissebb hasznót is látott volna. Továbbá megjegyzi a' cikkely' írója, hogy új Congressus' egybehívása ajánltatott, melly tanácskozna a' Császár által elébe terjesztendő Constitutio felelt, de ha a' dolog így lenne, akkor Brasilia csak majd 1830 ban várhatná Constitutióját. Minekutána ezzel, az új Congressus formálásának lehetetlenségét előadná a' cikkely, ollyforma célzással vagyon, hogy a' Constitutio egészen a' Császárra bízatnék, 's azután helybehagyás végett az Országnak elébe terjesz-

tetnék. Végezetül ajánlja az író, hogy az Igazgatásnak teljességgel neutrálisnak kell lenni, 's Portugalliai születésű emberre fontos hivatalt mind addig nem kell bízni, míg csak Portugallia meg nem ismeri Brasi-liának függetlenségét, és hogy az Igazgatás a' legkeményebb rendszabásokhoz nyúljon arra nézve, hogy Portugalliát, Brasilia függetlenségének megismerésére kényszeríthesse. A' kereskedésnek, Portugallia és Brasilia között leendő félbeszakasztása olly rendszabásnak tartatik, melly az Anya-országot, az új Országnak megismerésére bírhatná. Javasolja még a' nevezett cikkely, hogy Portugalliának tudtára kell adni, hogy ha bizonyos idő alatt Brasi-liának függetlenségét meg nem ismeri, hajóji előtt több esztendőig csukva lesznek a' Brasiliai kikötők.

Pernambucóból, Dec. 6dikáig terjedő levelek érkezének Londonba, 's akkor még ottan a' Rio de Janeirói dolgokról semmit sem tudának. A' Bahia nevezetű Brasiliai hadi hajó, melly Pernambuco körül száguldozott, egy gazdag terhű, Carvalho nevű Portugalliai hajót felhajházott és elfogott, 's a' Kormányzó egyszersmind kihirdetteté, hogy a' száguldozást ezentúl is folytatni fogja, 's a' Lisbonába szándékozó hajókat elfogdossa. Pernambuco-ban azt beszél-lik, hogy Lord Cochrane oda rövid időn meg fog érkezni. A' Lord, mint Brasi-liai Admirális, parancsolatokat küldözött széllyel arra nézve, hogy minden neutrális hajók, mellyeken Portugalliai jó-ság találtatnék, mind addig letartóztas-sanak, míg csak az ellenkezőt bé nem bizonyíthatnák.

Pernambucóból, Dec 14d. indúlt újabb levelek már azt jelentik, hogy a' Rio de Janeirói történetek' híre oda megérkezett, és rendkívülvaló kedvetlen-séget okozott. Az eddig volt Juntának

még megmaradott tagjai, letévék tisztsé-geiket, 's helyekbe újak választattak. A' tartománybeli lakosok vont várakozással vagynak a' Brasilia fő-városából érke-zendő újabb hivatalos-levelekre nézve, olly határozással lévén (az említett le-velek szerint), hogy magokat a' Császár ellen fogják kinyilatkoztatni, hogy ha ugyan ez, határtalan uralkodás béhoza-tala iránt tenne próbát, vagy pedig az Országot újra egybe akarná kapcsolni Portugalliával. 'S illy gondolat tal vagy-nak, a' mint hallik, Brasi-liának minden éjszaki tartományai.

Francia Ország.

Párizsban a' Nagy Lajos nevét vi-selő Collegiumban, a' Tanulók között zenebona ütött-ki, mellyről a' Monsieur hosszas cikkelyt közöl. Summasan az egész dolog ide megyen-ki: „Az emli-tett Collegiumbeli 116 Tanulók ellen szo-ros rendszabáshoz kelle nyúl-ni. Jan. 17d. tudósítottak a' Tanítók, hogy még azon estve, nagy czimboraság fog mun-kába vétetni. A' Tanulók ugyanis bizo-nyos meghatározott órában, a' gyertyá-kat minden tanió-szálakban el akarak oltani, a' Tanítókat méltatlansággal il-letni, 's azzal az udvarra lemenvén, minden kapható eszközökkel az Intézet' Elöljárójának szállására rontani. (Mit akartak még továbbá, arról nem tételik említés.) Ezen tudósításra, két órával a' czimboraság' munkába vétetése előtt, 41 Tanulók az Intézetből elküldettek, 's szüléjikkhez visszaütasítottak. Hanem mind e' mellett is, a' Collégiumnak egyik részében, munkába vétetett azzal a' czimboraság, hogy négy gyertyák el-oltattak. De a' Tanító keményen visel-vén magát, 's az Intézet' Elöljáróji is közbe jöven, a' dolog ennyiben mara-dott. Más nap Sz. Károly napján, mi-

dön az Előljáró a' Király egészségéért köszöntötte - el poharát, a' Tanulók mindnyájan elhalgatának. Az Előljáró azonban tapasztalá, hogy a' 41 Tanulók ellen tegnap hozott szoros rendszabásnak éppen nem leve kívánt fogantja. Kitapogatta az Előljáró, hogy a' czimboraságba keveredett Tanulók, rendes kijáró idejüket akarák használni arra nézve, hogy elbocsáttatott pajtasaikkal egyesülvén, azokkal együtt egy új czimboraságot kezdhessenek. Bé akarák ugyanis törni a' Collegium kapuit, 's öszveségesen bérontván, ismét elkezdni azon rendetlenségeket, mellyeknek végrehajtásában tegnap meggátoltatának. Ezen plánum is tudtára esvén az Előljárónak, ez azt azzal előzte - meg, hogy 75 Tanulókat újra visszaküldött szüleijükhöz. Hogy az Előljáró helyesen tevén mind ezen rendszabásokat, megtetszett abból, hogy az elbocsáttatott Tanulók, újra egybecsoportozának. — Az Universitas' Nagymestere tudtára adta egy levelében a' nevezett Collegium Előljárójának, hogy a' közönséges tanításra ügyelő kir. Tanács tökéletesen helybe hagyja az Előljáró' rendszabásait.

Éjszak - Amerikai egyesült Státusok.

New-Yorkból Jan. 9d. indult tudósításoknál fogva az 1824-re szólló bévételek és kiadásnak álnézése terjesztetett a' Congressus elébe. Az előbbbeninek summáját 25,106,969 Dollára, az utóbbi-é 15,224,252 Dollarra tevén az Elölülő, melly szerint 1825nek kezdetével 9,792,716 Dollár lenne a' maradék a' Státus kincstárában. — A' tengeri had következendő felkészült hajókból áll, mellyek a' csendes és délnyugoti tengereken, Nyugot-Indiakon 's a' közbevetett tengereken portyásznak: 7 Línea-hajó, 9 Fregát, 2 Gőz-fregát, négy 18 ágyús lapos-hajó, egy 14 ágyús Brig, és öt 12 ágyús kis-

sebb hajó. A' hajó készítő helyekben 3 Línea-hajók és 5 első osztályú Fregatok vagynak készülöben, mellyek 45 napok múlva a' tengerre bocsáttathatnak, hanem míg a' hozzájuk meglivantató legénység egybegyűjtetik, arra még húzamos idő szükséges.

Spanyol Amerika.

A' Febr. 2dikai Londoni Ujságokból némelly kivonásokat közölnek Szanta Fe de Bogotai Gaceta de Colombia nevezetű Ujságnak Nov. 16d. költ számából, mellyek szerint Praesidens Bolívar hivatalos-leveleket küldött Limából Sept. 25-dikéről. A' Perui Congressus, mind azon hatar nélkül való meghatalmaztatásokkal bízta reája a' Köztársaság' megszabadítását, a' mellyeket csak ő fontos megbízat atásának bételjesítésére nézve szükségesnek fog tartani. Bolívar személyesen megjelent a' Congressus' szalájában, 's a' gyűlésnek köszöntései között, magát arra kötelezé, hogy a' mi csak erejétől kitelik, mindent kész megcselekedni a' Congressus kívánságainak teljesítésére nézve, mellyek önn kívánságaival is annyira egyeznének. A' Congressus neki esztendei fizetésül 50,000 Piaszttert rendelt, melly summa minden Státus hivatalosainak fizetéseket feljül-haladja; hanem ezt Bolívar el nem fogadta, ki nyilatkozatván, hogy a' melly fizetést a' Columbiani Köztársaságtól von, az minden szükségeinek pótlására elegendő. Az Igazgatás fényes vendégséget adott Bolívar' tiszteletére.

Pápa Státusai.

Római közönséges levelek ezt írják Jan. 31dikén: „A' szent Atya még ekkoráig sem kelhet-fel ágyából. Mostanában leginkább kemény hurutban szenved, mellynek elhárítása, 's mejjének könnyebbítése végett új orvos szerek vétetének elő.

A' Febr. 4d. költ Diario di Roma szerint, Pápa Ő Szentsége Pietro Ostini Abbást nevező - ki Követül az Ausztriai császári Udvarhoz.

Ugyan ezen Ujságnak Jan. 31d. költ szánja szerint Ő Szentsége Cardinalis Albinit a' Pápa Brevéinek Titoknokává, Cardinalis Cavalchinit a' del Buon - Governo Congregatio Praefectusává, Cardinalis Bertazzolit pedig a' szent Officium Congregatiója' tagjává nevezte.

A' nevezett Ujság írja még, hogy Olasz Országban egy nagy czimbora-társaság fedeztetett-fel, megszökvén, Compániákat formáltak, 's csalásból és lopásból élnek.

Magyar Ország.

A' Hazai Tudósítások Febr. 11d. e' következőket közlik: „Budán a' várbeli fő Plebánia' templomában, a' közelebb mult vasárnap, nagy egyházi pompával ment végbe Mélt. és Fő Tiszt. Fogarásföldi Gróf Nádasdy Ferencz, és Mélt. 's Fő Tiszt. Belanszky József Uraknak, Megyés Püspökökké való szenteltetések. Ezen nagy egyházi czeremoniát Fő Mélt. Rudnai és Divék-Újfalusi Rudnay Sándor Prímás Herczeg számtalan Keresztyéneknek jelenlétekben vitte végbe. Ő Herczagsége mellett Mélt. Juránics Antal és Kollár István Püspök Urak, mind ketten királyi Helytartó Tanácsosok tettek tiszteletbeli szolgálatot. Az Archi-Presbyter' személyét Mélt. Marich János Püspök Úr viselte. Tiszteletbeli Diaconusok: Fő Tiszt. Poroszkay János és Tersztyánszky Imre Váczi Canonok voltak; Ceremoniarius pedig Fő Tiszt. Battyanyi Aloyz Úr Esztergomi Canonok és mostani Univerzitásbeli Rector. A' felszentelendő Mélt. Gróf Nádasdy Ferencz Úr mellett Vezetők voltak Mélt. és Fő Tiszt.

Kopácsy József Fejérvári Megyés Püspök Úr, és Mélt. Úrményi Péter, felszentelt Püspök és Esztergomi Canonok Úr. Mélt. Belanszky József felszentelendő Püspök Úr mellett pedig Vezetőkül voltak Mélt. Benyovszky János Úr, felszentelt Püspök és Esztergomi Segéd-Püspök, és Mélt. Madarassy Ferencz választott Püspök Úr. Ezen főbb egyházi szolgálatokon kívül, még számos alsóbb foglalatosságokat több érdeemes személyek teljesítettek, nevezet szerint az érseki keresztet vitte Fő Tiszt. Klinger Úr a' kir. várbeli Prépost. — Illy fényes gyülekezet foglalta-el a' Sanctuariumot, hogy a' Fő Papi méltóságra való felkenetésnek magasságát már külső tekintettel is megmutassa; de még mélyebb érzést gerjeszthetett minden kereszttyén szívében a' felszenteltetésnek rende, mellynek minden egyes czerimóniáji titkos értelmekkel, a' dolog szentségét még inkább éreztették, mellyek közül ezek voltak a' nevezetesebb részek: először felolvastattak Ő Szentségének a' Római Pápanak Bulláji; továbbá a' felszentelendők, az egyházi törvények' megtartását fogadták, és a' catholica hitvallást letették. Azután következett a' felkenetés és a' Mise, mellynek részei között az apostoli predikálásra való küldetés, az Evangéliom-könyvnek a' felkenettekre való tetelével és a' feláldás, melly a' jelenlévő felszentelt Püspököknek kezek' retelével vitetett végbe, mind ezek különös könyörgések között tétetvén. A' felkenett új Püspökök a' felajánlás előtt, az Istennek teendő áldozatul, Ő Herczagségének a' Prímásnak kezébe, minekutána két égő szövétneket bényújtottak volna, két czipót és két hordócska bort adtak-által; továbbá a' két különös kis ol-tárnál, a' felszentelő Érsekkel egyenlően folytatták a' Misét; vele együtt vitték végbe ugyan azon osztyának és bornak

megáldását, 's ugyan az ő kezéből vették magokhoz az oltári szentséget. Ezután végződván a' Mise, a' Prímás Herceg által a' Püspöki méltóságnak jeleivel, u m: a' gyűrűvel, lelki-pásztori pálczával, és Püspöki süveggel felékesítetvén, az oltárhoz helyheztetett székekbe béültetettek, 's Ő Herczagsége az oltár' grádicsánál lent állván előttök, a' Te Deumot eléneklette, melly alatt a' két felszentelt Püspök, az egész Assistentiával és Vezetőkkel, a' templom' hoszszát bégjárván, a' hívekre áldást adtak; 's minekutána ismét székeikbe visszatértek, a' felszentelő Érsek az imádságot elmondá, 's ők is székeikről felkelvén, az oltárnak bal részétől, a' Fő Mélt. Prímás felé háromszori térdhajtással közelgettek 's néki mintegy hálaadásúl, ének szóval sok esztendőket kívántak, a' midőn Ő Herczagsége külön külön őket megölelé és megcsókolá. Ezzel vége lett ezen emlékezetes és szent munkának. — Nem mulaszthatjuk el itten azon emlékezetet, hogy ezen egyházi nagy innepre több fő Méltóságok megjelentek, 's nevezet szerint Mélt. Gróf N a d a s d y Ferencz Püspök Úrnak számos úri atyafijai, 's különösen pedig az ő édes atyja Nagy Mélt. Gróf idősb N a d a s d y Mihály Úr, a' Fő Ispánok' Nestora, 's édes anyja született Gróf K o l o r e d o Therézia."

„Nagy-Hont Vármegyéből, Ipolyságról, Febr. 3d. A' régen óhajtott Tisztválasztás ezen Ns. Hont Vármegyében, Ipolyságon elkezdődött Jan. 26d. napján Nagy Mélt. Vásáros-Naményi Baró E ö t v ö s Ignác Úr Ő Exclja, T. N. Abaúj Vármegye' Fő Ispánja' és a' mi Vármegyénk Fő Ispáni Helytartója' előlülése alatt, és végződött Febr. 3d. Az első Al-Ispáni hivatalra, a' voksok' többségénél fogva, Tek. P l a c h y Ferencz Úr emeltetett; a' második Al-Ispánságra pedig Tek. F e k e t e István Úr lépett. — Méltó megjegyzést érdemel itten az is, hogy minekutána a' Tisztválasztásnak vége lett, a' Nagy Mélt. Fő Ispáni Administrtor Úr, a' több új Táblabirák között, Tiszt. T. F a d g y a s Mihály Peszeki Ref. Predikátor Urat is, méltó tekintetbe vévén, mind régi és igaz nemes vérből lett származását, mind tiszteletes hivatalának ékességére szolgáló magaviseletét, mind pedig mások előtt is ismeretes tudományos készületeit, ezen T. N. Nagy-Hont Vármegye Táblabirájának kegyesen kinevezni méltóztatott; melly kineveztetés után, Febr. 3d. ezen tisztos hivatalára fel is eskettetett."

„Szegeden Jan. 27d. becses életét bevégezte Tek. B e n e Antal Úr, T. Ns. Csongrád Vármegye Fő Jegyzője."

J e l e n t é s.

A' még f. h. folytában is jött Erdemes, új, és elkésett Előfizetőjink kétségeskedni láttatván már iránta, hogy talán Leveleinknek első Számjait nem is kaphatják meg többé; erre nézve szükségesnek tartjuk ezennel jelenteni, hogy még tovább is szolgálhatunk teljes számú nyomtatványokkal, mind a' M. Kurírból mind pedig a' Kedveskedőből.

Pánczél Dániel és Igaz Sámuel.